

En el Protectorado francés de Africa se han desarrollado graves incidentes

DISPOSICIONES OFICIALES Normas para la depuración de las bibliotecas y centros de lectura

El "Boletín Oficial del Estado", del día 17 publica la siguiente interesante orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

"Excelentísimo señor: La Orden del 23 de diciembre de 1936, inserta en el "Boletín Oficial" del 24, prohíbe, sanciona la producción, comercio y circulación de libros, periódicos, folletos y toda clase de impresos y grabados pornográficos y de literatura disolvente.

Para dar realidad a esta disposición, y como aclaración a su artículo tercero, es preciso proceder a retirar de las bibliotecas públicas y centros de cultura toda publicación que, sin valor artístico o arqueológico reconocido, sirva por su lectura para propagar ideas que puedan resultar nocivas a la sociedad.

En su virtud dispongo: Artículo primero. Por los gobernadores civiles se procederá, en término de 15 días, a partir de la publicación de esta Orden, a redactar una lista que comprenda, en relación nominal, todas las bibliotecas públicas, populares, escolares y salas de lectura establecidas en casinos, sociedades recreativas, colegios, academias, y, en general, en cuantos centros existan poseedores de bibliotecas o libros al servicio de cualquier clase de lectores.

Artículo segundo. En cada Distrito Universitario se constituirá una comisión depuradora de todos estos centros de lectura, integrada por las siguientes personas:

- a) El rector de la Universidad o personas en quien delegue.
- b) Un catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad respectiva.
- c) Un representante designado por la autoridad eclesiástica de la capital correspondiente al asiento de la Universidad.
- d) Un vocal propuesto por el Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.
- e) Un vocal designado por la autoridad militar de la División correspondiente.
- f) Un vocal nombrado por la Delegación de cultura de F. E. T.
- g) Un padre de familia propuesto por la Asociación católica de padres de familia de la capital del distrito.

Artículo tercero. Los rectores, como autoridades máximas dentro de sus respectivos distritos, comunicarán a los gobernadores civiles y a la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, para su aprobación por esta última, en el plazo de 10 días, los nombres de las personas que constituirán dichas Comisiones, las cuales recabarán de las autoridades antes mencionadas y solicitarán de los gobernadores civiles, una vez organizadas, las relaciones nominativas de las bibliotecas y centros que han de ser objeto de la depuración, según se indica en el artículo anterior.

Artículo cuarto. Una vez en posesión de la lista de estas bibliotecas, las Comisiones depuradoras solicitarán de los bibliotecarios, Corporaciones, directores de Centros, presidentes de Sociedades y, en general, de

las personas de que dependan las salas de lectura, el índice o fichero de libros, folletos, revistas y publicaciones de toda índole, que constituyan la biblioteca objeto de la depuración. Entre las obras de arte, dos tapices de Gobelinos, un cuadro de la Virgen atribuido a Murillo, el monetario, uno de los mejores de España, joyas antiguas, armas prehistóricas una lámpara de cristal de roca y varios cuadros y muebles.

Como resumen de este vandalismo se hace resaltar el informe del Director del Museo Provincial de Prehistoria, en el que se transcribe la orden recibida del Ministro de Hacienda mandando al señor Samperio, que reclamó varios objetos de dicho Museo para sus vitrinas particulares, y la orden recibida del Gobierno rojo de Valencia para que rápidamente hiciese una lista de todos los objetos, cuadros y libros de valor que hubiera en los Museos y Bibliotecas de Santander y la provincia, con el propósito, sin duda, de enajenarlos en el extranjero.

En el orden monumental destaca con caracteres singulares de alocaída actuación de un Alcalde que ha producido daños irreparables demoliendo la iglesia de San Francisco, parte de la iglesia de la Compañía de Jesús y siendo causa, por su obsesión en construir refugios sin reparar en escavar cimientos, de que se agrieten las naves de la magnífica Catedral santanderina, declara monumento nacional.

A pesar de lo rápido de nuestra conquista, nuestro Ejército tuvo especial cuidado en utilizar todas sus armas sin inferir el menor daño a la cuantiosa riqueza artística de los templos, monasterios y colegiadas. Tan solo la iglesia parroquial de Cervatos, presenta un ligero impacto en el ángulo superior de la torre.

En el aspecto cultural, la dominación rojo-separatista se ha caracterizado por el abandono de las enseñanzas y el sectarismo en la selección de alumnado. En septiembre del año 36, un Decreto del Gobierno de Valencia ordenó que tan solo los alumnos pertenecientes a los partidos que integran el Frente Popular, pudieran recibir enseñanza oficial. Y en febrero, por orden telegráfica, se ordenó la rápida selección ya decretada y la inauguración del curso académico, escasamente duró tres meses.

Afortunadamente toda la documentación de la Conserjería de Cultura de los Centros de Enseñanza que cumplieron la citada disposición, han podido ser recogidos por la Delegación de la Comisión de Cultura. La importancia de este hallazgo, realizado en su mayor parte por el Servicio de Recuperación afecto al Cuartel General del Generalísimo, se hará sentir, tanto en su orden cultural, por lo que se refiere a la depuración del personal docente. Como en el aspecto político, al poseer con certificaciones auténticas del Frente Popular las fichas de los ciudadanos rojos que dirigiendo la revolución habían convertido los centros de enseñanza en monopolio exclusivo para la educación soviética de sus hijos.

Finalmente, la Delegación de la Comisión de Cultura, ha manifestado

una vez más, como siempre, que en el glorioso Ejército español, el auxilio más eficaz para cooperar al restablecimiento rápido de la función docente y conservación del tesoro artístico arqueológico y bibliográfico, que constituyen el ornato principal de la provincia zamorana.

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

"VICTORIA" - Publicidad - SEVILLA

DERECHOS DE BELIGERANCIA

El "The Times", fecha 18 de los corrientes publica la siguiente carta: "Señor Director. El terrible estado de ilegalidad que existe actualmente en el Mediterráneo nos sirve para recordar el hábil análisis que Canning hizo sobre el problema de los derechos de beligerancia con motivo de la revolución griega. En su réplica a Metternich, que mantenía con los rebeldes no tenían ningún derecho, Canning argumentó que el reconocimiento de los derechos de beligerancia que era la mejor salvaguardia para que fuesen debidamente observadas y cumplidas las leyes de la guerra. Sus palabras son tan oportunas en la situación actual, que no podemos menos de citarlas: "Carta de Cannig a Wellesley, de diciembre 31 1824. La doctrina del Príncipe Metternich diciendo que los griegos con ser rebeldes no podían gozar de los mismos derechos de la guerra como si fueran beligerantes, es una doctrina que Su Alteza debería meditar escrupulosamente y pesar con vistas a sus consecuencias antes de promulgarlas al mundo. Al llevar a la práctica esta doctrina no tendría otra consecuen-

cia; que este conflicto que gracias a nuestros esfuerzos se ha convertido en uno de carácter civilizado y regular se convertiría en otro tremendo de rapiña y carnicería. No se puede esperar que los hombres puedan cumplir escrupulosamente con los deberes de una situación cuando los derechos más elementales se les niega. Estos derechos nosotros los reconocemos, no porque seamos parciales con los griegos, sino porque pensamos que en el interés de la humanidad se debe de obligar a "todos" los beligerantes que observen los usos por los cuales el espíritu de la civilización ha logrado los horrores de la guerra". Añade el comunicante de esta carta lo siguiente: "En nuestros días la doctrina del legitimismo de Metternich ha sido adoptada por el Gobierno ruso soviético y por sus admiradores en otros países. El fundamento sólido del argumento de Cannig está aprobado por nuestra propia experiencia. Queda a suyo s., s.—Firmado, profesor H. A. Smitz".

Graves incidentes en el Protectorado francés de Africa

PARIS.—Se reciben noticias de haberse producido graves incidentes en el Norte de Africa, en el protectorado francés. En Casablanca ha sido asesinado a puñaladas en la puerta de su propio domicilio, una destacada personalidad.

LA ESTANCIA DEL DUCE EN BERLIN
BERLIN.—A las ocho de la noche de ayer, se celebró en la Cancillería del Reich, una gran recepción oficial, en honor de Benito Mussolini, a la que asistió también el Führer que acompañó al Duce.

A la salida de la misma la multitud inmensa que esperaba en las calles el paso de los dos Jefes de Estado, tributó a ambos clamorosas ovaciones.

FIESTA EN BERLIN
Con motivo de la visita a Berlín, por el Duce de Italia, se ha celebrado fiesta en toda la capital berlinesa, ce-

rrando todos los establecimientos, hasta las fábricas.

"ATTION FRANCAISE" DENUNCIA LA PRESENCIA DE UN BARCO SOVIETICO

PARIS.—"Attion Francaise", publica un suelto preguntando si es cierto que en el puerto francés de Brest se halla anclado un barco soviético, y del cual se está descargando armas y material de guerra.

EL DISCURSO DE VAYO CAUSA MALA IMPRESION

PARIS.—La prensa de izquierdas, se muestra disgustada por estar en desacuerdo con el discurso que Alvarez del Vayo acaba de pronunciar en Ginebra.

La radio del Vaticano establece todos los miércoles dos emisiones en español

Ciudad del Vaticano.—La Radio Vaticana ha establecido dos emisiones en español, que se celebrarán los miércoles, a las tres y media y a las siete de la tarde, hora normal española, no la hora de verano.

La primera emisión se radiará con onda de 19 m. 84, y la segunda, con 50 m. 26.

En dichas emisiones se darán noticias de interés católico y de información general.

Los delitos políticos en la España soviética

El periódico francés «La Flèche», en su edición de 18 de los corrientes, dedica una extensa información de Lucien-Pierre Foucaud, sobre la detención y el proceso de los dirigentes del P. O. U. M. y la desaparición siniestra de su jefe Andrés Nin. Con un mayor desarrollo en sus detalles, esta información coincide absolutamente con la suscrita por los socialistas franceses S. F. I. O. Mrs. Pivert y Guerin, de la que damos ya cuenta en estas columnas.

Pero, de todos modos, es interesante destacar la base en que descansa el proceso de los llamados «contrarrevolucionarios» marxistas. El interrogatorio a que se les sometió, según la referencia de Gorkin, uno de dichos dirigentes, se halla integrado por preguntas como las siguientes:

- «¿Cuál es vuestra opinión sobre Stalin?»
- «¿Cuál es vuestra opinión sobre Trotsky?»
- «A vuestro entender, ¿Trotsky es más o menos revolucionario que Stalin?»
- «¿Cuál es vuestra actitud actual en relación a la U. R. S. S.?»

Este cuestionario es todo un síntoma, o mejor dicho todo un símbolo. Los acusados en la España roja, incluso los «antifascistas», no por sus actuaciones en el país, sino por lo que puedan pensar de Rusia y del dictador soviético. La triste tesis de que la España cautiva no es más que una colonia soviética, no necesita mayores pruebas.

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Homenaje al Combatiente

Cantidades recogidas por las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Carmen Alonso, Remedios Climent y Ramona Prada en la cuestación llevada a cabo con motivo del homenaje al combatiente.

- Don Ramón Aguilar; 2'50 pesetas.
- Señora de Simaranga; 5.
- Don Pedro Almendral; 10.
- Don Daniel Bedate; 5.
- Don Juan Gómez Caño; 0'50.
- Don Manuel Serrano; 0'25.
- Doña Juana Preto; 1.
- Doña Leonor Torres; 1.
- Doña Elisa Rey; 1.
- Don José Tascón; 0'50.
- Don Indalecio Beato; 0'50.
- Don Tomás Berdión; 0'25.
- Don José Portela; 1.
- Don Bonifacio Gallego; 0'50.
- Bar Lera; 3.
- Don Pedro Chamorro; 1.
- Doña Concha Vázquez; 0'25.
- Bar Avelino; 10.
- Viuda de Garsi; 2.
- Don José María Calonge; 5.
- Don José Fernández; 2.

- Un patriota; 10.
 - Doña Sara García; 1.
 - Don Manuel Arés; 5.
 - Doña Severina San Martín; 5.
 - Don Leonardo Muriel; 5.
 - Don Victor Delgado; 5.
 - Doña Alfonsa Prieto; 10.
 - Doña Clotilde Otero; 0'50.
 - Doña María Villarino; 3.
 - Don Pedro Gómez; 2.
 - Don Samuel Ganado; 2.
 - Doña Carmen Alonso; 10.
 - Viuda de don Gabino Bobo; 100.
 - Don Juan Mueñédes; 1.
 - Don Tomás Tomé, (segundo donativo); 5.
 - Don Miguel Gamazo; 5.
 - Don Marcelino Rodríguez; 5.
 - Don Anibal Guejo; 5.
 - Don Antonio Garrido; 10.
 - Don José Conde; 2.
 - Don Francisco Muñoz; 3.
 - Don Santiago Junquera; 5.
 - Señoritas, Carmén y Julieta López Bobo; 25.
 - Doña Carmen Rodríguez Sánchez; 5.
- Total 281'75 pesetas.

ARRIENDO PASTOS
Se arriendan los pastos de Santa Cristina y Margarida, éste último de invierno.

Para tratar con su dueño, en San Peláyo.

ARRIENDO BELLOTERA DE ROBLE
En la Dehesa de Palomares, término municipal de La Hiniesta. Para tratar con Gerardo García, en la misma.

AMA DE CRÍA
de 21 años, se ofrece para criar en casa de los padres.
Informará, Lidia Alvarez, en Villarabó.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE CASA
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Baborráz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Cancelo, Avenida de la Feria, número 45.

SE NECESITA
Persona práctica para oficina.
Razón, Santa Clara, 61, Emilio Prieto.

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

SE VENDE
Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Villalpando
- Toro
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

ARRIENDO DE PASTOS
Se arriendan pastos de hoja de vicia para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de a 10, en buenas condiciones, una tina de harina de trigo y un cubre semillas.
Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

SE OFRECE CONTABLE
con mucha práctica y buenas referencias.
Informes en la Administración de este diario.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios
DE
TOMÁS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

Cara, estomago e intestinos
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

La prensa de todo el mundo comenta halagüeñamente los discursos pronunciados por el Führer y el Duce



DISCURSO DEL FHURER, ADOLFO HITLER

"La Italia Fascista ha dado pruebas de una comprensión sincera de las necesidades de una gran nación que pide la igualdad de derechos, que no exige otra cosa que poder vivir, y esto con honor nacional."

EL DISCURSO

BERLIN.—La espera de la Metrópoli por la llegada del Duce se hacía cada vez más febril. Multitudes enormes se apretaban desde hace varias horas tras los fuertes cordones establecidos a los dos lados de las largas arterias, por la que pasará el cortejo.

El auto transportando al Duce y al Führer recorrió diez kilómetros de la Vía Triunfal entre las aclamaciones del pueblo. Se calcula en más de dos millones el número de personas que asistieron a su paso.

Todos gritan con todas sus fuerzas "Hiel Mussolini". Se observa en Charlotembourgstrasse una doble fila de mutilados y niños de las Escuelas, que tendiendo su brazo hacia el Duce, lo aclamaban también. El cortejo pasa la plaza de Brandebourg y entra en Unter Deu Lindre, al que una soberbia iluminación da un aspecto soberbio.

Mussolini y Hitler descienden del auto frente al Palacio del Presidente del Reich, donde el Duce tendrá su alojamiento. La Guardia de Honor presenta armas. El estandarte del Duce es izado sobre la antena del Palacio. Los ministros del Extranjero Ciano, acompañado por Goering, descienden a la puerta del Palacio, donde se alojarán también.

El subsecretario alemán de la Cancillería, Misner, recibe en la escalinata al Duce y al Führer. Este se despidió cordialmente de Mussolini, dirigiéndose hacia el Palacio de la Cancillería, donde habita.

A las veinte, Mussolini y Ciano van desde el Palacio Presidencial hasta el de la Cancillería, donde se celebra el banquete de gala en su honor. La multitud renueva sus aclamaciones. Se oye a los alemanes gritar en italiano: "¡Queremos ver al Duce!".

CRONICA DE LA GUERRA

Calma chica en casi todo el frente de Asturias, con algún tiroteo que otro. Se ve que el enemigo tiene pocas ganas de pelear.

Por el frente de León, hemos continuado avanzando con verdadera facilidad por el sector de la derecha, progresando por la carretera de Tarra y ocupando en ella Torcos al tiempo que se hacía limpieza en la zona del Sur hasta la línea de nuestras antiguas posiciones de la Maraña, y dejando guarnecidos los Sestiles, Peñarrubia y Cabrera.

Por todos estos lugares, nos hemos tenido que ir dedicando a la pia dosa misión de enterrar los muertos rojos, porque, por lo visto, en los últimos combates no tuvieron tiempo de hacerlo los fugitivos mineros. Más de 300 han recibido tierra. Además hemos cogido un mortero del 81, varias ametralladoras, fusiles ametralladores, cajas de bombas de mano, cajas de proyectiles del 192; en fin para no cansar a ustedes les dire que en lo que llevamos operando por este sector, hemos recogido al enemigo 626 fusiles y 230.000 cartuchos de fusil.

La otra columna que opera por este sector de Lillo, ha continuado también su avance en el día de hoy por la sierra de Malporquero, si bien aquí ha encontrado mayor resistencia, sin duda porque han ido acudiendo las concentraciones que se han delatado estos días con movimiento inusitado por las carreteras que bordean Trubia, Pravia y Oviedo.

Estas concentraciones han sido hoy duramente batidas por nuestra aviación, que ha tenido una intervención magnífica, así como decisiva, en la ocupación de varios cerros en la citada Sierra de Malporquero.

Ya que hablo de la aviación, quiero subsanar un error que me interesa dejar bien claro. Cuando en mi crónica de anteayer hablaba yo de la toma maravillosa de Espartines, en la que la actuación de la aviación de León fué decisiva, sin duda por mala

transmisión o error de interpretación, el texto de la felicitación que el Jefe de la Brigada había transmitido, en vista de la actuación de las fuerzas aéreas de León, parecía no ir dirigida a ellas, sino en general a todas las columnas.

No es así; aquella felicitación estaba dedicada a nuestros aviadores y es de justicia el aclararlo, aunque, en realidad, casi no debía rectificar, por que por cierto estos héroes del aire dan a diario motivo para los más altos elogios y para las más singulares loas.

Cierro esta impresión de hoy, tras ladando un ruego que con gran insistencia me acaban de hacer, al retirarme del frente.

Este ruego va dirigido al ilustre general Jordana, Presidente de la Junta Técnica, que dice así, en una cuartilla que han puesto en mis manos y que lleva la firma del Jefe, Oficiales e infinidad de soldados, que hoy mismo están operando en los sectores de Lillo y Riaño.

"Enterados por las emisiones de radio, los muchachos de la Segunda y Tercera de Navarra, de la iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de instituir el día primero de octubre la fiesta en honor del Caudillo, interesamos de Vuecencia que nos sume a tan justísimo deseo. Nadie como los que luchamos a las órdenes de Franco, por la Causa Santa de España, puede sentir el amor, la admiración y ansia de rendir al Caudillo tan merecido tributo".

Esta cuartilla, que me regaron telegrafíase yo, he preferido transmitir la por las ondas de la radio, porque entiendo que, al hacerlo así, se contribuye a honrar al Generalísimo, ya que hará una apelación a nuestro Caudillo para inclinarse a recibir el tributo de cariño que sus beneméritos soldados reclaman con el más firme entusiasmo, aunque ellos, para honrar más a Franco, pasen también ese día peleando por España.

... EL TEBIB ARRUMI.

tros valores materiales, espirituales y culturales.

Por esta razón estamos convencidos de servir del modo mejor los intereses que, por encima de las fronteras de nuestras naciones, deberían ser también los intereses de toda Europa. Hoy nos es posible organizar aquí esta manifestación, que nos permite advertir el cambio que se ha obrado en el transcurso del último año.

Ningún pueblo puede tener un deseo más sincero de ver afirmarse y estabilizarse la paz que el que el pueblo alemán experimenta. Ningún pueblo ha conocido las consecuencias terribles de una fé débil en la medida en que el pueblo alemán las ha padecido. Antes del advenimiento al poder del nacional-socialismo hemos vivido un lapso de quince años que no era más que una serie ininterrumpida de presiones y de supresiones, de negativas a conceder nos lo que constituía nuestro derecho y de miserias materiales y psicológicas.

Las doctrinas del liberalismo y de la democracia no han preservado a la nación alemana de las violencias mayores que es posible imaginar. Al nacional-socialismo le ha cabido la misión de dar al pueblo un ideal más noble y más eficaz, para volver a dar a nuestro pueblo los derechos humanos generales que se le habían rehusado durante una década y media.

En este periodo de duras pruebas Italia—y debo decirlo en este momento delante del pueblo alemán y del mundo entero—, sobre todo la Italia fascista, no ha tenido parte alguna en las humillaciones que nos han sido impuestas. La Italia Fascista ha dado pruebas de una comprensión sincera de las necesidades de una gran nación que pide la igualdad de derechos, que no exige otra cosa que poder vivir, y esto con honor nacional.

Hemos experimentado, por ella, una profunda satisfacción cuando ha llegado el día que nos ha brindado la posibilidad de recordar esta actitud. La Italia Fascista es hoy comunidad no solamente de ideas, sino comunidad de acción con nosotros, cuando se piensa en la analogía de nuestras dos revoluciones, la fascista y la nacional-socialista. Esta comunidad constituye una dicha para nuestra época y para un mundo en el que las tendencias de destrucción y de deformación no dejan de actuar con más o menos intensidad en todas partes. La Italia Fascista se ha convertido en un nuevo Imperio gracias a la actividad genial y creadora de una sola personalidad: Vos, Benito Mussolini, habéis tenido la ocasión de daros cuenta, durante vuestra permanencia en Alemania, de que nuestra nación, regida por el nacional-socialismo, gracias a su actitud como pueblo y a su fuerza militar, se ha transformado en una verdadera potencia mundial.

La fuerza de nuestros dos Imperios constituye hoy una sólida garantía para el sosten de una Europa que conserva todavía la noción de su misión cultural y que no está dispuesta a ser la víctima de las fuerzas de la destrucción.

Porque vosotros, todos los que estáis aquí presentes en este momento y todos los que seguís esta manifestación en el mundo entero, debéis admitir que dos regímenes nacionales y autoritarios han encontrado el camino para su unión y para llegar a una comunidad de intereses, sólida en el mismo momento en que las ideas de la internacional democrática y marxista no se manifiesta sino por el odio y por la disolución. Más, toda tentativa de dañar a esta comunidad de dos pueblos, por las intrigas, las calumnias o las difamaciones, ha de fracasar gracias a la voluntad de los ciento quince millones que en este momento forman la comunidad de la que esta manifestación no es sino la exponente, y gracias, sobre todo, a la voluntad de dos hombres que se hallan delante de vosotros y que os dirigen la palabra".

DISCURSO DEL DUCE, BENITO MUSSOLINI

"Nosotros, nacional-socialistas y fascistas, queremos la paz y estaremos siempre dispuestos a trabajar para ella, pero por una paz real y eficaz, una paz que no silencie las dificultades que surgen en la coexistencia de los pueblos, dificultades que siempre pueden encontrar una solución."

Después de ser interpretados los himnos italianos, el doctor Goebbels subió por segunda vez a la tribuna y anunció bajo las ovaciones frenéticas de las masas, que el Duce tenía la palabra.

Benito Mussolini pronunció entonces el siguiente discurso:

"Camaradas: La visita que yo hago a Alemania y a su Führer-Canciller y el discurso que voy a pronunciar ante vosotros, constituye un momento importante para la vida de nuestros pueblos y también para mi propia vida. Las manifestaciones que han sido organizadas en mi honor, me han emocionado profundamente. Mi visita no puede compararse con las visitas político-diplomáticas y el hecho de que haya venido a saludaros a vosotros, no significa que mañana vaya a ir a otra parte. Yo no he venido a Berlín tan sólo en mi calidad de jefe del Gobierno italiano, sino sobre todo en mi calidad de jefe de una revolución nacional, para daros con ello una prueba de mi franqueza y firme adhesión a vuestra revolución.

Aunque los caminos que sigan las dos revoluciones sean diferentes el fin que persiguen es el mismo: la unidad y la grandeza del pueblo. Tanto el fascismo, como el nacional-socialismo son las expresiones de la evolución histórica análoga a la vida de nuestros pueblos, de nuestras dos naciones, que en el mismo siglo y por el mismo suceso han logrado su unidad. Como acabo de decir, mi viaje no se va a tramitar nada que pueda perjudicar y producir una escisión a una Europa que ya está de por sí suficientemente dividida.

La afirmación solemne de la existencia y de la solidaridad del eje Roma-Berlin, no se dirige contra otros Estados. Nosotros, nacional-socialistas y fascistas, queremos la paz y estaremos siempre dispuestos a trabajar para ella, pero por una paz real y eficaz, una paz que no silencie las dificultades que surgen en la coexistencia de los pueblos, dificultades que siempre pueden encontrar una solución. Si el mundo entero se hace a la pregunta, con un interés especial, de cuál será el resultado de la entrevista de Berlín, si la guerra o la paz, nosotros dos, el Führer-Canciller y yo, contestamos con voz muy alta, que la paz.

Como durante estos últimos quince años el fascismo ha dado a Italia un nuevo aspecto, también vuestra revolución renovará Alemania. Este nuevo aspecto lo adquirirá, como en Italia, basándose en las más altas e inmortales tradiciones, que son perfectamente compatibles con las necesidades de la moderna y éste ha sido el aspecto de la nueva Alemania, que yo he querido ver. En este momento, en que yo la tengo ante mí, estoy convencido, más que nunca, de que esta nueva Alemania, con toda su fuerza, su orgullo justificado y su amor a la paz, es un elemento esencial para la paz europea. Creo que la causa de un gran número de malentendidos y de una gran parte de la desconfianza que existe entre los pueblos, reside en el hecho de que los dirigentes responsables desconocen la nueva realidad que está surgiendo.

La vida de los pueblos, como la de los particulares, no es nada de rígido e invariable, sino algo sometido a un proceso continuo de transformación. Es un error que podría acarrear serias consecuencias el querer juzgar a un pueblo por datos y descripciones o por una literatura de hace veinte o cincuenta años. Esta es una falta que se ha cometido muy a menudo en lo que respecta a Italia. Si se conociesen mejor las revoluciones nacionales de Alemania y de Italia, desaparecerían un gran número de prejuicios y muchísimos puntos litigiosos estarían ya solucionados.

En los idearios de nuestros dos naciones hay mucho de común. El nacional-socialismo y el fascismo tienen no solamente los mismos enemigos que sirven al mismo amo, a la III Internacional, sino que muchas de sus

concepciones de la vida y de la historia son las mismas en estos dos pueblos. Ambos están convencidos de que la voluntad es la fuerza decisiva en la vida de los pueblos; la fuerza motriz de su Historia, razón por la que rechazan las doctrinas del llamado materialismo histórico y de sus productos accesorios de tipo político y accesorio.

Nuestros dos pueblos hacen honor al trabajo que en sus incontables formas, es el símbolo de la dignidad del hombre. Ambos se basan sobre sus juventudes, educadas en el espíritu de la disciplina, del valor, de la fuerza, de la resistencia, del amor a la patria y de la repugnancia a la vida fácil. El nuevo es la obra de este espíritu nuevo que anima a Italia, lo mismo que el renacimiento alemán es el resultado de una fuerza espiritual, de la fe en una idea, fe que originariamente no vivía sino en el alma de un solo hombre para pasar después a los corazones de los combatientes entusiastas y de los mártires de una minoría, transformándose después en la posesión sacrosanta de toda una nación.

En el campo de la autarquía económica, Alemania e Italia persiguen también la misma finalidad. Sin la independencia económica, la independencia política de una nación es muy dudosa y un pueblo de una gran fuerza militar puede llegar a ser la víctima de un bloque económico. Nos otros hemos tenido ocasión de experimentar este peligro en toda su magnitud en aquel momento en que 52 Estados reunidos en Ginebra decidieron las sanciones económicas contra Italia, criminales sanciones que se han puesto en práctica con todo su vigor aunque ha fracasado su propósito. No obstante las presiones sobre ella ejercidas, Alemania se negó a adherirse a esas sanciones, cosa que nosotros no olvidaremos nunca.

He aquí el punto en el que ha aparecido con toda claridad y por primera vez la necesidad de una cooperación entre la Alemania nacional-socialista y la Italia fascista. Lo que todo el mundo conoce bajo el nombre de eje Berlín-Roma, ha sido creado en el otoño de 1935, traduciéndose en los dos últimos años por una aproximación cada día mayor de los dos pueblos y por una estabilidad siempre que tiene su ética, a la que permanece fiel, y esta ética es idéntica a mi propia moral, consistente en hablar claramente y con franqueza y en sí se tiene un amigo, marchar de acuerdo hasta el fin.

Todos los argumentos de que tratan de servirse nuestros adversarios, son inútiles. Ni en Alemania, ni en Italia existe una dictadura, sino que existen fuerzas y organizaciones que trabajan por el pueblo entero. Ningún Gobierno de ninguna parte del mundo ha encontrado el consentimiento de su pueblo en la medida en que lo tienen los Gobiernos de Alemania e Italia. Las más grandes y más verdaderas democracias que hoy conoce el mundo, son las democracias alemana e italiana. En otros países, bajo pretexto de derechos humanos inalienables, la política se halla dominada por las fuerzas del dinero y del capital, por asociaciones secretas y agrupaciones políticas que se hallan en perpetua lucha. En Alemania y en Italia no es posible que fuerzas particulares puedan ejercer influencia sobre la política del Estado.

Esta comunidad de ideales en Alemania y en Italia, ha encontrado su expresión en la lucha contra el bolchevismo, que es la forma moderna del despotismo de Bizancio, que explota la ignorancia de las masas, aquel Gobierno basado sobre la esclavitud y aquel régimen sangriento que sembraba el hambre. Esta forma de depravar a la Humanidad, que se valía de la mentira para conseguir su fin, ha sido combatida por el fascismo con energía después de la guerra; él la ha combatido con la palabra y a mano armada, pues si las palabras no bastan es preciso hacer uso de las armas.

Así es como hemos actuado en Es-



paña, donde hay millares de fascistas voluntarios, que han muerto por salvar a la cultura europea, una cultura que volverá a renacer si vuelve la espalda a los falsos dioses de Ginebra y Moscú y acepta las grandes verdades de nuestra revolución.

"Camaradas! Terminó mi discurso. Vosotros y nosotros no hacemos propaganda más allá de nuestras fronteras y no hacemos una propaganda, en el vulgar sentido de la palabra, para buscar partidarios. Creemos que la verdad por sí sola tendrá fuerza suficiente para penetrar en todas partes y que al final terminará venciendo. La Europa de mañana será fascista y lo será por el desenvolvimiento lógico de los acontecimientos, pero no por nuestra propaganda. Hace 20 años que nuestro gran Führer lanzó su llamamiento a las masas, llamamiento que se ha convertido en la divisa del pueblo alemán: "Despierta, Alemania". Alemania ha despertado y el Tercer Reich ha nacido, pero yo no sé cuándo despertará Europa. En el Congreso de Nuremberg se declaró ya que fuerzas secretas, pero por nosotros bien conocidas, están actuando para transformar una guerra civil en un incendio mundial. Por lo tanto, es indispensable que nosotros dos grandes pueblos, que cuentan en total con 115 millones de hombres, se mantengan unidos ante cualquier decisión. La gigantesca manifestación de hoy da al mundo la prueba".

Después de los discursos el Duce y el Canciller abandonan el estrado y recorren a pie el campo y marchan a la Torre del Marathon. Los vivas continúan sin interrumpirse. El entusiasmo es formidable. Ambos suben la escalinata de la Torre y a medida que avanzan se van encendiendo las luces para culminar la fastuosa iluminación a la llegada de ambos a las paredes del muro.

El regreso a Berlín se hace del mismo modo que a la ida. El acto ha causado una imponente impresión en cuantos lo han presenciado.

LA PRIMERA IMPRESIÓN EN FRANCIA

PARIS.—En el Consejo de ministros serán estudiados los discursos de Mussolini y de Hitler.

Hoy en el Quai D'Orsay se había establecido un servicio especial urgente de varios taquígrafos, que inmediatamente de transmitidas las palabras de los jefes nazista y fascista fueron trasladadas, ya traducidas, a la Presidencia del Consejo.

La prensa de esta noche publica grandes comentarios al discurso de Mussolini. A este propósito "Le Temps", escribe que el eje Roma-Berlin no supone un bloque y si una garantía para la paz.

"La Información", que no publica más que la breve noticia del acto del Campo del Mayo brevemente por dificultades de tiempo, asegura que ya no será posible que ningún país ose romper el lazo germano-italiano, por que los dos países ofrecen la paz, y ni Inglaterra ni Francia pueden seguir otro camino que no sea el de secundarles. El mismo periódico indica a Francia la conveniencia de acabar con la palabrería, que a nada práctico conduce.

LA GRAN PARADA MILITAR EN HONOR DEL DUCE

BERLIN.—Una manifestación imponente de miles y miles de personas ha presenciado la parada militar, que ha tenido lugar en honor del Duce.

Mussolini e Hitler, puestos de pie en la tribuna han presenciado, a pesar de la lluvia, la gran parada, que ha resultado de una brillantez imposible de describir.

HOY ES EL ULTIMO DIA DE LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN BERLIN

BERLIN.—Hoy miércoles, es el último día de la estancia de Mussolini en Alemania.